害编·全控滞 创音·刘学莎 质检·谷 木

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

充分认识颁布实施民法典重大意义依法更好保障人民合法权益

新华社北京6月15日电6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《充分认识颁布实施民法典重大意义,依法更好保障人民合法权益》。

文章强调,民法典在中国 特色社会主义法律体国界 有重要地位,是一部基础性 利长远的基础国、对推进全面依法治国家,对 技是社会主义市场经济度,对国 发展社会主义基本经济制度展动行。 发展社会主义基本经济的发展,对固坚 社会主义基本经济发展,对想 人民为中权益、推国的关键,对推工发展,对推工发展,对推工发展,对推工工程,对推工工程的,对相互治理的力现代化,都具有重大意义。

文章指出,在我国革命、建

设、改革各个历史时期,我们党都高度重视民事法律制定实施。党的十八大以来,我们顺应实践发展要求和人民群众期待,把编纂民法典摆上重要日程。在各方面共同努力下,经过5年多工作,民法典终于颁布实施,实现了几代人的夙愿。

 践特色、时代特色的民法典。

文章指出,要加强民法典 重大意义的宣传教育。要讲清 楚,实施好民法典是坚持以人 民为中心、保障人民权益实现 和发展的必然要求,是发展社 会主义市场经济、巩固社会主 义基本经济制度的必然要求, 是提高我们党治国理政水平 的必然要求。民法典是全面依 法治国的重要制度载体,很多 规定同有关国家机关直接相 关,直接涉及公民和法人的权 利义务关系。民法典实施水平 和效果,是衡量各级党和国家 机关履行为人民服务宗旨的 重要尺度。

文章指出,要加强民事立 法相关工作。民法典颁布实 施,并不意味着一劳永逸解决 了民事法治建设的所有问题, 仍然有许多问题需要在实践中检验、探索,还需要不断配套、补充、细化。要坚持问题导向,在新的实践基础上推动民法典不断完善和发展。

文章指出,要加强民法典 普法工作。广泛开展民法典普 法工作,将其作为"十四五"时期普法工作的重点来抓。把民法典纳人国民教育体系,加强对青少年民法典教育。聚焦民法典总则编和各分编需要把握好的核心要义和重点问题,阐释好民法典的基本原则、基本要求和一系列新规定新概念新精神。

文章强调,要加强我国民 事法律制度理论研究,为有实施民法典、发展我国民效 律制度提供理论支撑。各货、 在制度提供理论支撑。各货、推 进、保障民法典实施,加强到 查和监督,确保民法典等加强全 面有效执行。各级领导干典位 查和发热行。各级领导干典的人 一、少量的人进 是一、企业的人进 是一、企业的人进 社会和谐稳定能力和水平。



6月15日,工在 秦皇岛市抚宁区。 皇岛市抚京秦秦皇立 境(遵培沟际的)秦(建设)。 秦(建设)。 (遵培沟际人机照片)。 秦(建设)。 (基本)。 (基)。 (基)。 (基)。 (基)。 (基)。 (

新华社记者 杨世尧 摄

国家新闻出版署印发《关于进一步加强网络文学出版管理的通知》

实行网络文学创作者实名注册制度

新华社北京 6 月 15 日电 近日,国家新闻出版署印发《关 于进一步加强网络文学出版管 理的通知》,要求规范网络文学 行业秩序,加强网络文学出版管 理,引导网络文学出版单位始终 坚持正确出版导向,坚持把社会 效益放在首位,坚持高质量发 展,努力以精品奉献人民,推动 网络文学繁荣健康发展。

通知要求,网络文学出版单位要严格落实平台主体责任,建立健全网络文学内容审核机制,强化内容把关职责,支持优质创新内容,控制总量、优化结构、提高质量,确保内容导向正确、格调健康

向上,坚决抵制模式化、同质化倾向;严格规范登载发布行为,实行网络文学创作者实名注册制度,在平台上明示登载规则和服务约定,对创作者登载发布行为提出明确要求;加强对作品排行榜、互动评论等作品相关发布信息的动态管理,正确引导用户阅读。

通知要求,各级出版主管部门要组织开展网络文学出版单位社会效益评价考核,对考核结果优秀的单位予以奖励和支持,对考核结果不合格的进行批评和处罚;加强评奖推选活动管理,举办全国性网络文学评奖须向国家新闻出版署提出申请;进

一步规范市场秩序,对内容导向出现偏差的作品和单位,综合运用多种措施进行处置;加强网络文学出版队伍建设,引导广大网络文学从业人员对读者负责、对社会负责,恪守公序良俗,弘扬新风正气,打造精品力作,维护网络文学行业良好声誉和网络文学出版工作者良好形象。

通知强调,各级出版主管部门要严格落实意识形态工作责任制,切实履行属地管理职责,加强对属地网络文学业务的管理,建立和充实网络文学阅评队伍,提高科学管理效能,确保各项管理责任落到实处。

加大备货保障供应



6月15日,在北京市朝阳区的京客隆甜水园店,市民在挑选蔬菜。近日,位于北京市朝阳区的京客隆甜水园店在做好新冠肺炎疫情防控工作的前提下,加大农产品备货量,保障市场供应。据了解,京客隆甜水园店的所有蔬菜、水果均来自京客隆集团自有配送中心的果蔬直采基地,其中蔬菜主要来自河北、山东等多个直供产地。 新华社记者 任 超 摄

打造特色景观廊道



6月15日,拍摄的京雄城际铁路河北霸州段生态绿化带(无人机照片)。今年以来,河北省霸州市围绕荣乌高速、京雄城际铁路等"两高"沿线,建设高标准生态廊道,全力打造绿屏相连、绿廊相通、绿环相绕的高品质生态衔接带。新华社记者 李晓果 摄